15 maja 2020   klasa 6a

Temat: Rozwiązywanie zadań tekstowych.

Cele lekcji:
- rozwiązywanie zadań za pomocą równań,
-  kształcenie umiejętności budowania i rozwiązywania równania w oparciu o treść zadania,
-  rozwijanie umiejętności analizy tekstu i formułowania precyzyjnych wypowiedzi.
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x – pojemność jednego kubka
3l = 3000ml
x + 4x + 100ml = 1500ml / - 100ml
5x = 1400 / : 5
x = 280 ml = 0,28 l
Odp: Kubek miał pojemność 0,28 l
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x – ilość głosów, które otrzymał Ambitny
2x - ilość głosów, które otrzymał Bystry
2x – 30 - ilość głosów, które otrzymał Łebski
x + 2x + 2x – 30  + 11 = 156
5x – 19 = 156 / + 19
5x = 175 / : 5
x = 35

Ambitny – 35 głosów
Bystry – 70 głosów
Łebski – 40 głosów
156 : 2 = 78  tyle głosów  musi zdobyć zwycięzca 
Odp: Wybory nie wyłoniły przewodniczącego.
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a) P = 20 cm2
a = 16cm
h = x

20 = 16 * x / 2
20 = 8 * x
8 * x = 20 / : 8
x = 2,5 cm

b) P = 48 cm2
a = 5cm
b = 7 cm
h = x

48 = (5 + 7) * x / 2
48 = 12 * x / 2
48 = 6 * x 
6 * x = 48 / : 6
x = 8 cm



Proszę wykonać z podręcznika zad. 17 str.207   i    zad.19 str. 208
Odsyłamy pełne rozwiązania. Czekam do poniedziałku 18 maja.
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13. Do trzylitrowego naczynia nalano kubek soku, cztery kubki
wody i 100 ml syropu klonowego. Naczynie wypelniono do poto-
wy. Jaka pojemnos¢ mial kubek, ktorym odmierzano sok i wode?
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14. w glosowaniu na przewodniczacego Stowarzyszenia Mitosni-
kow Zadan Tekstowych wzieto udzial 156 oséb. Pan A. Bystry
otrzymal 2 razy wiecej gloséw niz pan B. Ambitny i o 30 gtoséw
wiecej niz pan S. Lebski. 11 oséb oddato glosy niewazne. Aby zo-
sta¢ przewodniczacym, trzeba zdoby¢ wiecej niz polowe glosow.
Czy te wybory wylonily przewodniczacego?
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15. a) Pole tréjkata jest réwne 20 cmZ. Jeden z bokéw tego
tréjkata ma 16 cm. Oblicz wysoko$¢ opuszczong na ten bok.

b) Podstawy trapezu o polu 48 cm? majq diugosci 5cm i 7 cm.
Jaka wysokos¢ ma ten trapez?




